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開会 午前 ９時３０分 

 

    ◎開会の宣言 

○議長（上原豊茂君） 皆さま、おはようございます。 

 それでは、定刻になりました。 

 ただいまから、平成２７年第５回訓子府町議会臨時会を開会いたします。 

 

    ◎議会運営委員長の報告 

○議長（上原豊茂君） 余湖議会運営委員長から本日の議会運営について、報告をいただ

きます。 

○議会運営委員長（余湖龍三君） おはようございます。 

 それでは、ただいま、議長からのご指示がございましたので、議会運営委員会からご報

告を申し上げます。 

 本日午前９時から議会運営委員会を開催いたしまして、平成２７年第５回臨時町議会の

運営について協議をいたしました。本臨時会に町長から提出されている議案は１件であり

ます。 

 なお、本臨時会については、町長からの行政報告はありませんので、平成２７年第５回

臨時町議会招集の挨拶を受けることとなっておりますので、よろしくお願いいたします。 

 続きまして、会期につきましては、本日１日間といたします。 

 また、議事日程につきましては、お手元に配付の資料のとおりでありますので、ご覧に

なっていただきたいと思います。 

 以上のとおり議会運営委員会で決定いたしましたので、議員ならびに説明員の皆さまの

ご理解とご協力をお願い申し上げ、議会運営委員会からの報告とさせていただきます。 

○議長（上原豊茂君） ご苦労さまでした。 

 

    ◎開議の宣告 

○議長（上原豊茂君） 本日の出席報告をいたします。 

 本日は、全議員の出席であります。 

 なお、飯田教育委員長、清井農業委員会長、仁木選挙管理委員長から本日欠席する旨の

報告がありました。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、あらかじめお手元に配付してあるとおりであります。 

 

    ◎諸般の報告 

○議長（上原豊茂君） 日程に入るに先立ち、諸般の報告を行います。 

○議会事務局長（森谷 勇君） それでは、ご報告申し上げます。 

 本臨時会の説明員ならびに閉会中の動向につきましては、印刷の上、お手元に配付のと

おりであります。 

 なお、本臨時会に町長から提出されております議件につきましては、議案が１件でござ

います。 
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 以上でございます。 

 

    ◎会議録署名議員の指名 

○議長（上原豊茂君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第１２５条の規定により、議長において、６番、余湖龍三

議員、７番、川村進議員を指名いたします。 

 

    ◎会期の決定 

○議長（上原豊茂君） 日程第２、会期の決定を議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 本臨時会の会期は、本日１日間といたしたいと思います。 

 これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」との声あり） 

○議長（上原豊茂君） 異議なしと認めます。 

 よって、会期は１日間と決定いたしました。 

 

    ◎町長挨拶 

○議長（上原豊茂君） ここで本臨時会招集にあたり、菊池町長からご挨拶がございます

ので、発言を許します。 

 町長。 

○町長（菊池一春君） おはようございます。ただいま、議長のお許しをいただきました

ので、本臨時会招集のご挨拶を申し上げます。 

 本日、第５回臨時町議会を招集申し上げましたところ全員のご出席をいただき厚くお礼

を申し上げるものでございます。 

 さて、昨今の状況から２点ほど私の方からご挨拶の冒頭にお話をさせていただきます。 

 一昨日来から新聞でも報道されておりますＴＰＡ、俗に言う大統領貿易促進権限がアメ

リカ議会において議決されたようでございます。このことによりまして、我が国にとりま

しても１２か国関連でＴＰＰの批准が促進されていくのではないかという危惧が各社新聞

で出されております。議会においても数度にわたってこのＴＰＰ法案は国会の委員会議決

の遵守を強く要望、要請をしていただいたところでございますけれども、私は、以前の３

月議会にも申し上げたかもしれませんけれども、ある意味では、この７月が大きなヤマ場

を迎えるというお話をさせていただきましたが、予想どおりＴＰＰは大変な状況になって

くるのではないのかと。いずれにしても北海道の試算によりますと年度の農業生産額でい

きますと大体３４億円ほどの影響力が本町にとってはあるのではないのかというふうに言

われています。すなわち１２０億円の生産額を誇る本町の農業生産額の３分の１、あるい

は４分の１強の影響が出てくるということでございますし、関連産業でございます例えば

訓子府石灰工業や北海道クノール食品等々含めて、農業関連にとって、とてもとても大き

な影響力を持ってくるのではないか。その点でいいますと、自治体のありようも含めて大

変な危機的な状況があるということを私自身も考えておりますし、このような情勢から先

般の演習において武部代議士にも自由民主党としてもぜひ決議を守るように率先して代議
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士にも力を貸していただきたいということを申し上げておりますし、先般の北見地区の農

業振興連絡協議会でもきたみらい農協の西川組合長、さらにまた、活性化期成会の会長を

しております桜田北見市長にも何らかの反対行動を起こすべきだという提案をさせていた

だいておりますし、先般の課長会議では、全職員が反対集会等々が開催された場合には出

席するという意識を持って臨んでいただきたいという話をさせていただいているところで

ございますので、この辺につきましても、もう９月まで定例議会はありませんけれども、

ぜひまた議会としてもお力添えをお願いしたいというのが１点目でございます。 

 ２点目でございますけれども、６月２８日、一昨日の日曜日でございますけれども、公

益財団法人北海道消防協会のオホーツク地方支部の第６６回北見地区連合演習が本町で行

われました。これには、１３名の姉妹町の津野町消防団も出席していただきましたけれど

も、議員各位におかれましては、最初から最後までの激励、あるいはお言葉をかけていた

だきましたことを町長としても心からお礼を申し上げるものでございます。とりわけ、訓

子府消防団は、大正４年に創設されてから１００年を迎えておりますので、先般、２月に

行われた式典に引き続き今回の連合演習はその１００年記念事業の大事な事業だというふ

うにも位置付けておりますので、参加された多くの皆さまからも高い評価を得ながら、こ

の１市４町８団によります消防演習の成功を祝していただきました。 

 以上が、議会開会の前の二つの点についてご挨拶をさせていただきました。 

 本臨時町議会におきましては、先週開会の第２回定例町議会において、補正により予算

計上させていただいておりますごみ収集車両購入に関し、今月２６日に入札を行いました

が、その予定価格が７００万円以上でございますので、議会の議決に付すべき契約及び財

産の取得又は処分に関する条例の規定に基づき、議会の議決を求めるものでございます。 

 以上、今議会においては、議案１件となっております。詳しくは担当課長から説明をさ

せますので、ご審議賜りますようよろしくお願い申し上げまして、本臨時議会招集のご挨

拶とさせていただきます。 

 

    ◎議案第４３号 

○議長（上原豊茂君） 次に、日程第３、議案第４３号 財産の取得についてを議題とい

たします。 

 提出者からの提案理由の説明を求めます。 

 町民課長。 

○町民課長（八鍬光邦君） 議案書の１ページをお開きください。 

 議案第４３号 財産の取得について、提案説明を申し上げます。 

 次の財産を取得したいので、議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関す

る条例第３条の規定により議会の議決を求めるものでございます。 

 本件につきましては、取得しようとする財産の予定価格が７００万円以上になりますこ

とから、議会の議決を求めるものでございます。 

 それでは、記以下について説明いたします。 

 事業名でございますが、ごみ収集車購入事業であります。 

 契約の相手方につきましては、４社による入札の結果、北見市の三菱ふそうトラック・

バス株式会社北海道ふそう北見支店 支店長 須貝義則氏で、契約金額は、１，４３９万６，
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４００円でございます。 

 なお、予定価格につきましては、１，５１６万３，２００円でございました。 

 年式および型式は、登録が年明けになることから、平成２８年式で、車両シャーシにつ

きましては三菱製で、型式はＦＫ６２ＦＧＹ１Ａ、ごみを積み込む架装部分は、新明和工

業株式会社製で、型式はＧＴ０８５－５７３３Ｗであります。 

 規模につきましては、圧縮式ごみ収集車で、車両シャーシの排気量は、７，５４５cc、

エンジン出力は２４０馬力、書いてございませんが、ミッションはマニュアルで６速式で

あります。架装部分のタウンパック容量は８．６㎥であり、ごみ重量換算で申しますと約

４．１ｔのごみを積むことができるものであります。 

 なお、納車期限につきましては、ごみを積み込む架装部分の製造について、全国的に発

注が多く、今すぐ発注しても年明け１月中旬以降になるとのことで、その納品後に車両シ

ャーシに乗せる設置作業となりますことから、平成２８年３月２５日としております。 

 以上、ごみ収集車の財産の取得について、提案説明をさせていただきました。ご審議の

上、ご決定賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

○議長（上原豊茂君） 提案理由の説明が終わりました。 

 これより、質疑を行います。１人３回まで質疑ができます。 

 ご質疑ございませんか。 

 川村議員。 

○７番（川村 進君） これ、三菱製となっています。三菱の車というのは、私はいろい

ろなところで働いたり、いろいろしていまして、あちこちで事故を起こし、また、走って

いて火災を起こしたというような事故がたくさんあって、いろいろなところで三菱の車を

嫌がって使わない。だから当然、本町はどのように調べて、どのようにしてこの三菱を入

札に入れたか。三菱の車というのは、世界でおそらく一番売れていない車であろうと思わ

れます。そんな、よくないと言われる車を入札に入れるということ。どうも腑に落ちない

ところがあります。それで北海道で函館で５年ほど前ですよね、車輪が外れて子どもに直

撃して子どもが即死している事件もある。それから、本州では青森でも横浜でも走ってい

る途中で、これは軽トラックだけども、火災を起こして、車が丸ごと焼けているという事

件とかがいろいろある。本町がどうして三菱を入札に入れるかの意味がわからないんです

が、ちょっと説明をお願いします。 

○議長（上原豊茂君） 町民課長。 

○町民課長（八鍬光邦君） 指名業者の関係でございますけれども、今回、更新しようと

する車は２８年製ということになりますけども、その前身は平成７年車の車で２０年を経

過した車でございます。その平成７年の車も三菱製の車を使用してございました。今、川

村議員が言うように、西暦で申しまして２０００年ですか、以降に相次いで三菱自動車、

それから大型バス、トラックの関係の事故が発覚してきた事実がありましたけれども、そ

の一連の不祥事といいますか、その部分については、国土交通省、あるいは警察庁等の入

札の指名の停止だとか、買い入れをしないということが過去においてあった事実は確かに

ございます。今、現在におきましては、その部分も会社の努力で全てのいろんな不具合を

自主的に点検をしてですね、報告をして、襟を正したといいますか、正常なかたちに戻っ

ているというふうに判断してございますし、北見市、紋別市、興部町におきましても、三
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菱製の車も納車されている実績がございます。従いまして、過去の部分は過去としまして、

今、新たに正しく安全性を確保した、もしかすると一番、そういう面では確保しているか

もしれないというようなことも含めまして、指名業者から外すということは考えてござい

ませんでしたし、正しい入札の結果、三菱が落札したということでございますので、ご理

解をいただきたいと思います。 

○議長（上原豊茂君） ほか、ございませんか。 

 工藤議員。 

○５番（工藤弘喜君） ５番、工藤です。この関係につきましては、先の議会でも予算の

関係では可決しておりますので、そういう部分ではありませんけども、圧縮式のこのトラ

ック購入に関わって、価格の内訳というのをちょっとお聞きしたいんですけれども、車種

の部分、いわゆる本体の部分、架台の部分、これと架装の部分、その部分の価格がわかる

んであればお聞きしたいというふうに思っていました。それが１点と、あと来年の３月に

納品というか、納車というか、かたちになると思うんですが、今、現在使っているやつが

どういうかたちになって処分されるというか、出てくのか、その辺も検討していることが

あればお聞きしたいと思います。 

 以上です。 

○議長（上原豊茂君） 町民課長。 

○町民課長（八鍬光邦君） 圧縮式の上のパッカー部分、架装部分と本体の部分の内訳と

いうようなことだと思うんですけども、今、入札が終わったばかりで仮契約はされていた

だいておりますけども、本契約がまだでございまして、その詳細、起債を借りることにな

っておりますんで、詳細については、後日内訳を提出してもらおうという段階でございま

すけれども、この入札執行にあたりまして、予定価格を設定するときにはですね、参考見

積もりというものを各社からいただいて、それの最低価格をもって予定価格としてござい

ました。ちょっと金額が定かでございません。そのときからまた落ちていますので、何と

も言えませんけども、架装部分が５７０、５８０万円だったかなと、そのときの価格で、

安いところでそういう金額を入れてもらったかなと思います。だから残りが本体部分とい

うふうにご理解いただければと思います。ちょっと正式に出てくると変わるのかもしれま

せんけども、そのときはそのような状況でございました。 

 それから、今までの車、平成７年車、２０年、来年になりますと２１年経過するんでな

いかというようなことになりますけども、この車については、今、この金額の中にですね、

実は下取り価格として含まれておりまして、この金額につきましては、３０万円の消費税

で３２万４千円が下取り価格として、差し引きされて落札してございます。従いまして、

３月の納車があった以降にですね、その現物を引き渡して終わるというようなかたちでご

ざいます。 

○議長（上原豊茂君） ほか、ございませんか。 

 川村議員。 

○７番（川村 進君） この車、燃費、これは本町がすべて負担するんですね。それから、

車検代とか、そういうものは委託業者は一切関係なくやれる。この燃費については、どの

ように検討されたか。これは大型車として導入される車だから、相当の燃料を食うと思う。

それで一番私は問題にしなきゃいけないのは燃料、これだと思うんです。どのように、リ
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ッター何キロ走行で、どういうふうに計算されて、そして、予定価格はこれ１，６００万

円を超えていたのではないかと思う。これが１，５１６万３，２００円になっているけど

も、当初の予定価格は１，６００万円を超えていたはずであるから、どうしてこんなに下

がって、それで燃費計算はどのようにされているか、ちょっと説明をお願いします。 

○議長（上原豊茂君） 町民課長。 

○町民課長（八鍬光邦君） 燃費の計算ということでございますけども、確かに大型車で

ございまして、燃費は乗用車と比べると相当悪いということになってくるかと思いますけ

れども、既存の平成７年車におきましては、今ずっと平均を見ますと２６年度の数値でご

ざいますが、１リッター当たり３．８７ｋｍのキロ数、もう１台ありますけども、平成１

６年車の燃費に至りましては５．０１ｋｍというキロ数でございます。今回の購入した車

につきましては、１０・１５モード燃費とかといういろいろありますけども、その数字で

いきますと６．０ｋｍというようなことの表示になってございます。長く使うものですか

ら燃費がいいものに越したことはないと思いますけれども、これは排気量が７，５００い

くらということでございまして、排気量自体は段々大型化になりながらも小さくなってい

ると。その分、ターボがついてですね、必要なときに力を出せるというようなかたちにな

っておりますけど、ターボの部分で急に噴射すると燃料も食うのかもしれませんけども、

各社それぞれ、そんなに大きな変動はないというふうに理解してございます。 

 それから、予算の関係でございますが、１，６０８万２千円でしたか、補正予算を計上

させていただいて、今回の予定価格が１，５１６万円ということで開きがあるんじゃない

かということでございますが、この１，６００万円のときにはですね、昨年の１０月前後

の予算見積もり時のときの仮見積もりというか、参考見積もりを４社からいただきまして、

その平均値をもって予算化をさせていただいておりました。今回の入札執行にあたりまし

て、また近々の状況で、そのときには実は、下取りをする予定もなかったものですから、

当初、予算では下取りを含めない金額での予算の平均額ということでございましたけども、

今回は下取車を入れた中での最低価格を予定価格とさせていただきましたので、その開き

が若干出たということでご理解いただきたいと思います。 

○議長（上原豊茂君） ほか、ご質問ございませんか。 

（「なし」との声あり） 

○議長（上原豊茂君） 質問がないようですので、これをもって質疑を終了いたします。 

 これより、討論を行います。 

 討論ございませんか。 

（「なし」との声あり） 

○議長（上原豊茂君） 討論がないようですので、これをもって討論を終了いたします。 

 これより、議案第４３号の採決を行います。 

 本案を原案のとおり決定することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

○議長（上原豊茂君） 全員挙手ということで、本案は原案のとおり可決されました。 

 

    ◎閉会の宣言 

○議長（上原豊茂君） 以上をもって、本臨時会に付議された案件の審議は全部終了いた
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しました。 

 これにて、平成２７年第５回訓子府町議会臨時会を閉会いたします。 

 本日は大変ご苦労さまでした。 

 

 

閉会 午前 ９時５４分 


